OSMERO K POBYTU NA ŠKOLNÍ ZAHRÁDCE


1. Klíšťata
V naší lokalitě je vysoký výskyt klíšťat. Ošetřujte průběžně oděv a obuv svých dětí. Také děti doma každý večer prohlížejte. Přineste dětem nějaký prostředek, který budeme moci používat a děti chránit i během dne (účinnost jedn. repelentů je různá, náramek na nohu až 4 měsíce, spray až 4 hodiny, vhodné je také podávání vitamínu B. Domluvte se na jejich používání s třídní učitelkou. 
2. Čepice
Chraňte své děti před úžehem. Dbejte, aby měly k dispozici v MŠ vhodnou pokrývku hlavy. Je dobré, pokud je vzdušná. 
3. Opalovací krém
Má-li Vaše dítě citlivou pokožku, vybavte jej opalovacím krémem s vysokým UV faktorem. Poučte jej, kdy a jak ho používat. Podepsaný ho může mít ve skříňce v šatně. Na používání se domluvte s paní učitelkou. 
4. Taška 
Děti mají v čase docházky do MŠ k dispozici tašku, ve které si přenesou odpoledne své věci na zahrádku – hračky, oblečení apod. 
5. Oblečení na ven a na odchod domů 
Odpoledne budeme chodit na zahrádku v oblečení na ven. Oblečení na doma vezmeme do tašky, pokud ji děti budou mít. Jinak jej necháme v šatně. Pokud máte připomínky, domluvte se s paní učitelkou. 
6. Odpolední odchod 
Odpoledne ze zahrádky odejděte ihned poté, co dítě od paní učitelky převezmete. Pomůžete tak učitelce se zajištěním bezpečnosti a přehledu o dění na školní zahrádce.  
7. Pravidla 
Děti na školní zahrádce mají stanovená pravidla. Vždy se tedy domluvte s učitelkou, pokud na zahrádce pobýváte i po svém příchodu, co je a není zvykem, abychom předešli vzniku nepřehledných a hlavně nebezpečných situací. 
8. Branka 
V zájmu bezpečnosti dětí vždy za sebou zabouchněte branku. Je poruchová, upozorněte proto učitelku na zahrádce vždy, když se Vám ji nepodaří zavřít. 


Předem Vám děkujeme za ochotnou spolupráci při zajišťování příjemného pobytu dětí na školní zahrádce.  









