Mateřská škola Brno, Řezáčova 3, příspěvková organizace

Pokyn ředitelky Mš k plavecké výuce

1.Organizace plavecké výuky

Plavecká výuka probíhá v rámci nadstandardní nabídky školy, v plné výši ji hradí rodiče dětí.

Děti jsou do plavecké výuky, kterou pro MŠ zajišťuje předem vybraná plavecká škola na základě uzavřené dohody stvrzené podpisem alespoň jednoho z rodičů. Ve spolupráci s PŠ zajišťuje MŠ také dopravu dětí do bazénu. 
Cíl plavecké výuky

· seznámit se s vodou, odstranit strach z vody, naučit se ve vodě orientovat 

· naučit se do vody dýchat, popř.hlavu ponořit pod vodu

· otužování

· základy technicky správných pohybů vedoucí ke splývání a k plavání

Všechny činnosti vycházejí vždy z potřeb jednotlivých dětí, instruktoři plavání přizpůsobují program složení dětí – dle  věku i schopností.

Povinnosti učitelek zabezpečujících dohled

· Zodpovídají za bezpečnost dětí po celou dobu akce, též při pobytu dětí v plaveckém areálu. Proto jsou vždy oblečeny do plavek a připraveny kdykoliv pomoci učitelům PŠ. Učitelé PŠ si děti přebírají na výuku do bazénu, učitelka ale tím neztrácí zodpovědnost za bezpečnost dětí, která je v momentě, kdy jsou děti ve vodě paralelní. 

· V době výcviku zajišťuje individuální pomoc a péči dětem, které to potřebují (menší děti, děti které se bojí apod.). Zajišťuje též doprovod dětí na WC.

· Nikdy se nesmí vzdálit z prostor bazénu!!!

· Upozorňují učitele na různé zvláštnosti dětí, které učiteli umožní individuální přístup k dětem při výuce a tím i její zkvalitnění.

· Učitelky jsou nápomocny při poskytování první pomoci a ošetření drobných poranění.

· Při první lekci vyplní jmenný seznam dětí, kde bude zaznamenávat docházku dětí v jednotlivých lekcích. V PŠ odevzdá dohodu rodičů s PŠ včetně prohlášení rodičů o způsobilosti zařazení dítěte do kolektivní výuky a dobrém stavu dětí. Děti, které toto prohlášení nemají, se nemohou plavecké výuky zúčastnit.

· V průběhu plavecké výuky zodpovídají za dodržování provozního řádu plaveckého areálu svými dětmi.

Základní hygienická pravidla

· V den plavecké výuky se děti vhodně obléknou, především v zimních měsících. Před vstupem do bazénu děti navštíví WC, za pomoci učitelek se řádně omyjí pod sprchou tělovým šampónem.

· Po skončení výuky se každý opět osprchuje,  řádně osuší (za pomocí učitelek), popř. učitelky děvčata s dlouhými vlasy vyfénují.

· Do bazénu nepatří nemocné děti. Děti se zdravotním postižením či zdravotními problémy potřebují vyjádření lékaře. 
· Pro plavání je nutné použít plavky, které slouží pouze k tomuto účelu. Plavat se nedoporučuje 1 hodinu po jídle.

· Na plaveckou výuku budou děti vybaveny batůžkem, igelitovým sáčkem na mokré věci, plavkami, ručníkem. Tělové mýdlo zajistí MŠ společné.

V Brně 30.8.2010
Za MŠ Mgr. Ladislava Zezuláková, ředitelka

